

雪國之門

本館所藏文學資料一例



川端康成 書



合寫



石井柏亭 畫



中澤 茂 畫



與謝野 寛 書（左）、
與謝野晶子 書（右）



北原白秋 書



坂戸城欄間



坂戸城欄間



熊谷源太郎 作 [三國權現社之門]
湯澤町指定文化財

入館時間 / 9:00~17:00 (不定期休息)

16:00~播放《雪國》錄像

門 票 / 成人…500日圓

(住宿者、小學生以下免費)

川端康成代表作《雪國》執筆之宿

雪國の宿 高半

雪國之宿「高半」



高半

高半 高半的歷史

高半是湯澤歷史最悠久的一個家族，大約八百年前高半旅館的始祖越後新發田的鄉士高橋半六，經過這裡要去關東的途中，突然因為急病必須要找到一種叫做蝮赤蛙當成藥材，於是進了山谷之間，沒想到，突然找到了這一湧熱騰騰的溫泉。

「過了那條國境裡最長的隧道，就到了雪國」在大文豪川端康成的作品「雪國」開頭的第一段話就這麼描述著「雪國」。而高半的「霞之間」，就是這本描述從昭和九年晚秋一直到昭和十二年之間，被稱為「雪國之宿」的高半旅館為舞台，成就了島村與藝伎駒子之間令人感傷的愛情故事。

這個故事在昭和十二年由花柳章太郎先生在新橋演舞場裡公演了兩個月，現在章太郎先生的簽名只還被妥善的保存著。

接著，昭和三十一年的秋天到昭和三十二年的春天，這個以高半旅館為舞台的「雪國」躍上了大螢幕，當時由知名的男星池部良飾演島村，而岸惠子則是那命運多舛的駒子，另外還有八千草惠飾演的葉子，加上由豊田四郎擔任導演，可以算是當時的上上之選，當然依舊叫好又叫座。

在電影「雪國」裡所表現出來的「霞之間」，我們依舊完整的依照當時的樣子給保存了下來。

非常歡迎來高半旅館住宿的來賓們，一起來體驗緬懷一下「雪國」這篇作品中，島村與駒子之間的純愛悲戀愛故事。

另外，與謝野鐵幹、晶子夫婦，北原白秋夫妻，也都來過「雪國的霞之間」參觀後，寫下動人的文字謳歌，當然這也都被我們保存了下來。還有當代知名的畫家石井柏亭筆下的「雪國・霞之間」關於滑雪場的寫真繪畫，也成了當代寫真界的逸品。

依照古文書的記載，大約九百多年前，崛河帝寬治三年源賴綱的家臣三郎兵衛信慶獻供出來的地圖裡，就有湯澤的名字記載在上面。源氏戰國期間，新田義貞一族就是以白石鄉為根據地，而上杉謙信與景勝的聯軍對抗關東北條氏的戰場也在這裡，甚至當年板戶城上的雷神雕刻，都被旅館妥善的保存著。

高倉帝的安元元年（大約八百三十年前），即便受到大量的土石流山崩，靈泉依舊沒有斷源，沒想到，到了元祿年間（大約三百年前）這些土石流所堆積的小山丘，居然把大雪崩的雪，擋了下來，讓泉源無傷。江戶時代流行「參勤交代」這裡也因為位處交通要道而繁盛。鈴木牧之老寫了「北越雪譜」結果讓當時的名雕刻家熊谷源太郎就以這個主題做了一幅版刻，現在也留在高半旅館內。這裡自古就有「藥師湯」、美肌潤膚的「卵之湯」的名稱，但是從明治一直到信越線開通，這裡一直都只是山間的小旅店。

昭和六年九月東洋第一（世界第九）的清水隧道開通，上越線完成使得湯澤溫泉也一舉天下知。日本最有名的降雪地也成了滑雪場，這也開始帶動了湯澤的觀光與知名度。

物換星移，土地上的榮枯繁盛也一直在變化，但是八百年間毫不間斷的天然湧泉，就在以高半旅館為起點的源泉，高半旅館也會稟持著高橋半左衛門的名號，綿延不斷。



越後湯澤溫泉
越後湯澤溫泉 玉子之湯
雪國之宿 高半
www.takahashi.co.jp

郵遞區號 949-6101 新潟縣南魚沼郡湯澤町湯元
電話(025)784-3333 (總機) 傳真(025)784-4047